Mathematik G8 – 9. Klasse

 USERADDRESS  \* MERGEFORMAT 






         AB 2

  -TRAINIEREN – FORSCHEN – ENTDECKEN -


Die Lösungsformel-Anwendungen

1. Löse die folgenden Gleichungen möglichst geschickt!
Wende in der Regel die „Mitternachtsformel“ an, beachte aber auch die „Tipps & Tricks“!


	 TRICK 1:
Dich stört das Minuszeichen vor dem 
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?

 Multipliziere die gesamte(!) Gleichung mit (-1). 

Wirkung: Alle Vorzeichen ändern sich!

 TRICK 2:
Brüche machen dir das Leben / das Rechnen schwer?

 Multipliziere die gesamte Gleichung mit dem Hauptnenner.   Wirkung: Alle Brüche verschwinden!

 TRICK 3:
In der Gleichung „fehlt“ das c.

 Klammere einfach das x aus.          Wirkung: In der Klammer steht nur noch eine lineare Gleichung.
 Diese kannst du direkt lösen, die zweite Lösung ist dabei immer x=0. 
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Klammern 
a)

[image: image8.wmf])

16

x

(

2

)

4

x

(

2

2

-

=

-

 
b)

[image: image9.wmf])

3

y

)(

2

y

(

12

y

3

2

-

+

=

-



c)

[image: image10.wmf]36

z

25

)

4

z

6

(

z

)

5

z

2

(

2

+

=

-

-

+


3. Lisa löst eine Gleichung:
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Wo steckt die zweite Lösung? Finde den Fehler!


4. Gib die Lösungen folgender Gleichungen in Abhängigkeit vom Parameter an:
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    Hinweis: Überlege dir zunächst, wer der Parameter ist!

5. a) Gesucht sind zwei Zahlen, von denen eine um drei größer ist als die andere, und 

deren Produkt 1064 ergibt.
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      b) Gesucht sind zwei Zahlen, von denen eine um p ( p ( 0) größer ist als die andere, und 



    deren Produkt 100 ergibt.




Dieses nette Gesicht sagt dir, welches Vorzeichen sich bei der Multiplikation ergibt:


-  mal  –  gleich  +


-  mal  +  gleich  -


+  mal  -  gleich  -
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